
Лист 4
1. На скотном дворе гуляют гуси и поросята. Петя 
сосчитал количество голов, их оказалось 30, потом 
сосчитал, сколько всего ног, их оказалось 84. Сколько 
гусей и сколько поросят было на скотном дворе?
2. На поляне паслись ослы. К ним подошли несколько
мальчиков. «Сядем на ослов по одному», предложил 
старший. Двум мальчикам ослов не хватило. 
«Попробуем сесть по двое», — снова предложил 
старший. Тогда один осёл остался без седока. Сколько
ослов и сколько мальчиков было на поляне?
3. Когда Ваню спросили, сколько ему лет, он подумал 
и сказал: «Я втрое моложе папы, но зато втрое старше
Серёжи». Тут подбежал маленький Серёжа и 
сообщил, что папа старше его на 40 лет. Сколько лет 
Ване?
4. Для покупки порции мороженого Пете не хватает 
семи копеек, а Маше — одной копейки. Тогда они 
сложили все имевшиеся у них деньги. Но их тоже не 
хватило на покупку даже одной порции. Сколько 
стоила порция мороженого?
5. Учитель задал на уроке сложную задачу. В 
результате количество мальчиков, решивших эту 
задачу, оказалось равным количеству девочек, её не 
решивших. Кого в классе больше: решивших задачу 
или девочек?
Источник задач: Чулков П.В. Арифметические 
задачи. МЦНМО, 2009.
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